

# 矢志不渝 笔耕春秋

## ——记洪泽区优秀新闻工作者崔德圣

■ 高润宣

在洪泽区有位草根新闻工作者，从当初的懵懂少年到如今的人到中年，至今已经在新闻战线上工作20余载。20年如一日，他刻苦钻研新闻业务，奋战在新闻第一线，先后累计撰写消息、通讯、评论、特写等新闻稿件5000多篇，300多万字，部分稿件被《人民日报》、人民网、《新华日报》、《淮安日报》等主流新闻媒体采用，期间有20余篇作品分别在省市区好新闻竞赛中获奖，个人多次被表彰为区宣传思想工作先进个人暨优秀新闻工作者。

今年45岁的崔德圣，中共党员，大专文化，现为高良涧街道专职通讯报道员。从事新闻工作以来，他刻苦钻研新闻业务，奋战在新闻第一线，有力地宣传了街道党工委、办事处的中心工作，提升了全区的

对外形象，在平凡的岗位上做出了积极贡献。

加强学习，不断提高自身综合素质。他始终把学习放在首位，在思想上和行动上与党中央保持高度一致。多写多练、勤于笔耕是写好稿件、多上稿件的制胜法宝，为此，他坚持每天读书看报，深入学习领会党的方针政策，研究好的新闻作品，博采众长，同时，积极借鉴好的写作手法，日积月累下来，从中总结和摸索出一些新闻写作的技巧与规律，在学习积累中不断地提高自己、充实自己。

突出重点，准确把握宣传舆论导向。“坚持以科学的理论武装人，以正确的舆论引导人，以高尚的精神塑造人，以优秀的作品鼓舞人”是党对新闻工作者提出的明确要求。作为一名通讯员，对形势的把握和对宣传重点的了解是其报道能否被采用的关键。在写作新闻中，

他始终坚持新闻的真实性与准确性，将《人民日报》、《新华日报》、《淮安日报》、《洪泽报》等党报作为宣传工作的主要阵地。根据街道各阶段的工作重点，及时捕捉、采集、整理、报送相关新闻和资料，加大对外宣传报道力度。同时关注其他各媒体的最新动态和稿件需求，及时调整宣传计划，确保各项重点工作得到及时、快速、准确的报道。

立足岗位，热爱新闻宣传工作。新闻宣传是一项富有创新性的工作，如果缺少了创新，将会一直处于“原地踏步”的被动局面。他非常珍惜每一次学习的机会，不断巧妙地把学到的理论知识运用到实践当中。紧紧围绕街道中心工作，按照“贴近生活、贴近实际、贴近群众”的原则，坚持做到“五勤”，即：“脑勤”，就是多用脑，多思考；“耳勤”，就是多用耳听，多用耳记；“手勤”，就是多动笔，多写稿；

“嘴勤”，就是多动口，多说话，不耻下问，在提问中增长见识，从交流中获得信息；“腿勤”，就是多下基层，掌握第一手资料，寻找好的新闻线索，丰富自己的实践经验。

深入基层，善于挖掘新闻报道线索。只有深入基层、贴近群众，才能挖掘到鲜活的新闻素材，才能写出让读者喜闻乐见的好新闻。他经常深入基层，一方面加强同群众的交流与沟通，使街道的新闻宣传工作充满生机和活力；另一方面挖掘新闻素材，把街道工作中的好做法、好经验、好典型及时宣传出去。

他说：“前行的道路犹如登山，山在前面，梦想在前面，追寻的脚步就不会停止。以后的工作道路上，我将不断提高自身素质，不断提高写作质量，不断创新写作方法，以更加饱满的热情投入到新闻写作当中，在新闻宣传这片沃土上开出更加鲜美的花朵。”



日前，洪泽实验小学在市第四届中小学体育艺术文化节中再获佳绩，继小学组规定动作啦啦操获得冠军之后，该校声乐组《时间都去哪儿》、《虫虫飞》和器乐组《战台风》均获艺术表演类一等奖。此外，薛扬一果、沈雨琦、赵慕容等同学艺术作品和邹瑜、王莹、龚海波等教师论文分获一、二、三等奖，龚海波、颜建平、杨波获评优秀指导老师，王小娟获评优秀教练员。

■ 孙永康

## 洪泽警方开展户籍窗口服务业务培训

■ 孟祥永

本报讯 近日，洪泽警方召集警务督察大队、治安大队负责人和户籍窗口所有工作人员开展户籍窗口服务业务培训。

培训中，洪泽警方对户籍窗口工作中存在的问题进行剖析，对户籍窗口服务业务进行讲解指导，同时从区政府邀请礼仪老师就窗口礼仪进行培训规范。通过培训，进一步提高了户籍窗口工作人员的整体业务水平，提升了户籍窗口服务满意度。

## 朱坝财政所到居委会参加党组织书记述职活动

■ 赵爱华 王生标

本报讯 近日，朱坝财政所到蹲点的朱坝居委会，参加党组织书记述职活动。

该所所长结合平时对朱坝居委会的了解，对居委会党组织书记的述职报告进行了实事求是的评价，建议居委会明年围绕“项目为王”抓经济发展，围绕民生办实事，围绕稳定多措并举尽快化解社会矛盾。

## 洪泽市监局开展野生动物保护专项行动

■ 钱晓丽

本报讯 当前正值候鸟迁徙期，为了保护洪泽区野生动物资源，积极推进“生态洪泽”建设，严厉打击非法经营野生动物的行为，洪泽区市场监督管理局开展野生动物保护“亮剑2017”专项行动，重点检查集贸市场、餐饮场所、网站网店等场所非法收购、出售野生动物及其制品行为。

截至目前，该局共检查经营户400多户，签订野生动物保护承诺书400份，发放告知书50多份，清除野生动物违法广告20多条，没收疑似野生动物1000多只。

## 西顺河镇开展交通安全教育

■ 蒋忠贵 袁开文 刘宇

本报讯 12月1日，西顺河镇举办主题为“我与文明交通”的交通安全教育活动，邀请交警来到小学为师生讲解交通安全常识。

交警通过生动活泼的图文、绘声绘色的故事、寓教于乐的游戏以及身临其境的体验经历，让师生在有趣的互动中学习到安全出行、安全乘车、紧急逃生等知识，了解了如何避免乘车不当对青少年造成的伤害。

该镇还通过多种渠道，对学生进行交通安全知识教育：在校内外悬挂宣传横幅，围绕“遵纪守法、文明出行”营造氛围；利用学校橱窗、宣传栏等开辟专栏宣传交通安全法规知识；各班出一期“争当遵纪守法之星、争当文明交通之星”主题黑板报。还通过开展国旗下讲话、主题班会、主题征文等活动，进一步增强师生的交通安全意识，提升师生对交通法律法规的认知度。



本学期，淮安市朱坝幼儿园深入开展“千师访万家”活动。各班老师在家访中与家长交流了幼儿在园表现、在家生活习惯，听取了家长对幼儿园和教师的建议。

■ 李秋实



日前，洪泽区法院党组书记、院长王亚林和洪泽区机关工委书记周宗燕共同为该院党建工作室揭牌。

■ 李海燕

## 洪泽物价局贯彻市价格工作观摩会精神

■ 郑桂华

本报讯 11月28日淮安市物价局召开全市价格工作现场观摩会，推广淮阴区价格工作先进经验。观摩会结束后，洪泽区物价局迅速传达大会精神，要求大家认真学习淮阴区价格工作的经验做法，充分认

清当前价格工作面临的新形势，把握当前和今后价格工作的着力点，增强做好价格工作的责任心和使命感。

通过学习，该局理清了2018年工作思路，明确了工作方向。全局将围绕“改革创新、监管服务”主线，全力做好“1238”规划：1个中

心，即提高物价工作水平，实现物价工作新突破；2个目标，即稳物价、优服务；3大工程，即基础工程、深化工程、特色工程；8个重点，即推动政策落实、深入价格改革、加强成本监审、促进平价店建设、调处价格矛盾、价格监管、队伍建设、加强交流学习。

## 三河镇抓实统战促发展

■ 张苗 赵洪江

本报讯 今年以来，三河镇充分发挥统战优势，凝聚人心，汇聚力量，全力服务改革发展，维护社会大局稳定，努力开创统战工作新局面。

完善制度建设，强化组织领导。该镇建立了以党委主要负责人和相关部门一把手为成员的统战工作领导小组，相继调整民族宗教、工商联分会等管理组织。完善《统战岗位目标责任制》、《统战学习制度》

等规章制度，形成“层层负责，上下沟通，镇村联动，整体推进”的管理机制。成立非公有制经济人士、党外知识分子联谊会，发动统战成员为全镇经济社会发展献计献策。

围绕服务经济，开展经济统战。该镇组织工作人员重新核实统计，更新党外知识分子数据库，建立健全全镇非公有制经济代表人士登记档案，通过走访座谈、交流研讨、互动联谊，积极引导党外知识分子投身创业。同时，充分发挥工商联、浙江商会等作用，积极为经济社会发展出谋划策。

## 黄集财政所学习贯彻十九大精神

■ 张广来 郭兆勇

本报讯 连日来，黄集财政所党员干部职工中迅速掀起学习宣传贯彻党的十九大精神热潮，确保学有所悟、学有所得、学有所成。

该所制定了学习计划和学习制度，明确把学习好、宣传好、贯彻好党的十九大精神作为当前及今后一个时期的首要政治任务。规定了

周一下午和周四下午各集中组织一次学习活动，深入领会十九大精神，并组织交流学习心得体会。正确理解十九大提出的新思想、新论断、新形势和新举措，做到原原本本学，逐句逐字学，切实在学懂、弄通、做实上下功夫。结合部门职能和各自的工作职责，在工作上、思想上、作风上找差距，查漏补缺，对标提升，认真落实好财政新政策和改革

的新事项，切实以十九大精神引领和推动各项工作，确保圆满完成今年各项财政收支任务，为明年工作打下坚实基础。

该所利用双休日到挂钩村开展宣讲和专题辅导活动，带领普通党员干部学思践悟、融会贯通，帮助贫困户早日脱贫致富，让他们知党恩、感党恩、跟党走。

## 洪泽港口局开展冬季安全生产大检查

■ 濮万余

本报讯 根据区安办关于切实做好冬季安全生产工作的通知要求，在洪泽区交通运输局的统一部署下，12月6日，区港口局对戴梦特、福

斯特两家港口企业安全生产工作开展检查。企业安全生产部门负责人和该局安全科相关人员参加检查。

检查涵盖企业安全生产台账是否完善，特种设备使用状况是否良好，生产经营场所安全管理是否到

位，有无警示标志，是否制定各项预案，安全措施落实情况等。检查中，该局对企业安全负责人提出了冬季安全生产的具体要求，加大对安全生产的监管力度，确保安全工作落实到位。

## 洪泽农技人员当好秋播服务「五大员」

■ 唐万敏

本报讯 正值秋收秋种之际，洪泽区农委以学习贯彻十九大精神为契机，把作风效能建设与秋收秋种生产紧密结合起来，全体农技人员履行农技服务职责，当好服务三农新角色。

一是农技培训到农家，当好农民的“培训员”。结合秋种实际和秸秆综合利用，开展多次专题培训活动，在秋种一线为农民送去当前生产急需的实用技术。

二是农技指导到田间，当好农民的“指导员”。把解决农民关注的热点、难点问题作为切入点，组织实施农业科技入户工程，深入到挂钩村和农户，在田间地头实地指导农业生产技术，解决农民在秋种生产中遇到的困难。

三是科技宣传齐发动，当好农民的“宣传员”。结合开展“双送”、“科技赶场”、“送政策送科技下乡”等主题活动，利用《农家致富》手机报、“农技耘”APP、科技示范户微信群、QQ群等现代传媒向农民讲解涉农法律法规，宣传农业科技信息。

四是重拳出击打劣假，当好农民的“保护员”。联合相关部门在全县范围内开展农资市场专项治理，严肃查处违规经营农资事件和假冒伪劣农资产品，维护了农民群众合法权益，为秋种生产保驾护航。

五是多措并举促致富，当好农民的“推介员”。秋播期间组织开展了“洪泽农产品南京农展会”，参加了淮安市农产品南京农展会，不遗余力推介洪泽特色农产品。同时，农技人员积极为扶贫农户“想法子、思路子、出点子”，通过多种渠道传播先进的农业经营理念，为农民谋划致富之路。